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Sessão Legislativa da Câmara Municipal de São Gotardo/MG, do ano de
2009. Ata da 12" (décima segunda) reunião ordinária da Câmara Municipal de
São Gotardo, realizada no dia í 0 (dez) de setembro de 2009, às 19:00
(dezenove) horas, na sede da Câmara, à Praça São Sebastião, no45, nesta
cidade, quando compareceram todos os vereadores: Claudionor Anicésio dos
Santos, Domingos Sávio Rodrigues, Divair César Rodrigues, Mozar Borges da
Silva, Humberto de Alencar Garcia, João Lúcio da Silva Neto, José Luiz Messias
Neto, Marcilon Laci Rodrigues, Mauri lgnácio de Morais Srlva. Havendo quorum
legal, em nome de Deus, o sr. Presidente declara aberta a reunião. Foi feita leitura
da ata do dia 03 de setembro de 2009 que foi aprovada sem ressalva.
Correspondências: Ofícios do Ministério da Saúde, Educação e União informando
repasses ao Município; Convite do CESEC; Ofícios do sr. Prefeito n'453/2009
respondendo solicitações desta Casa. Requerimentos do vereador Divair
solicitando do Executivo Municipal, implantação do CRAS em Guarda dos
Ferreiros e construção de uma quadra esportiva em Três Capões. Requerimentos
do vereador João Lúcio solicitando numerário para aquisição de terreno em
Guarda dos Ferreiros, para implantação do destacamento de Segurança Pública;
contratação de guarda noturno ou sistema de segurança para os cemitérios;
realizaçáo de convênio para construção de casas populares em Guarda dos
Ferreiros e sinalização de sentido único na Av. Hermenegildo José de Oliveira.
Requerimentos dos vereadores Humberto e José Luiz apoiados pelos demais
vereadores solicitando disponibilidade de assessor jurídico e imobiliário para
avaliarem o terreno da praça; cópia da documentação do Leilão do terreno da
Praça; inÍormações sobre o SPARTA; pagamento de despesas do funeral do sr.
José Vicente Lopes; contratação de Plano de Saúde para os servidores públicos;
informaçôes sobre a situação da Associação do Bairro São Geraldo e
documentaçÕes da Prefeitura Municipal de São Gotardo. O vereador Bertinho
solicita que o requerimento das documentaçôes do Executivo Municipal, seja
enviado via cartório. Requerimentos do vereador Mozar solicitando redutor de
velocidade na R. Bento Ferreira dos Santos, Av. Rui Barbosa, R. Pinheiro
Machado e R. RandolÍo da Silva Prados. Ofícios do sr. Presidente Claudionor
solicitando do Executivo Municipal redutor de velocidade à Av. Herotides Batista,
em atendimento ao pedido do vereador suplente Valdivino e providências quanto a
cratera à Av. Trinta de Setembro e solicitando da COPASA informações sobre a
falta constante de água no bairro Boa Esperança. O vereador Dominguinho
complementa o ofício do Presidente dizendo que a falta de água não vem
acontecendo apenas no bairro Boa Esperança e sim em vários outros bairros do
município, e cobra da COPASA o reparo dessas falhas. O vereador Mozar
comenta e parabeniza o requerimento do vereador João Lúcio concordando com a
necessidade de um sistema de segurança nos cemitérios, evitando assim a ação
dos vândalos. O vereador João Lúcio fala sobre seu pesar quanto ao falecimento
do sr. José Vicente que era muito querido em nossa cidade e solicita Moção de
Pesar à ser enviada para os familiares. O vereador Mozar agradece a presença do
Vice-Prefeito Silverio de Paula e solicita que ele agilize as respostas dos
requerimentos desta Casa. Apresentação de Projetos: Projeto de Resolução
no08/2009 que autoriza doaçáo de bens que esp eto de Lei no37/2009
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que autoriza o Poder Executivo a desapropriar imóvel e dá outras providências. O
vereador Divair solicita compreensão dos demais Edis, para votação desse projeto
nessa mesma reunião, por ser um projeto e cunho social e correrem o risco de
perderem o benefício. O vereador Mozar diz ao vereador Divair que essa
solicitação, deveria ter sido feita, durante o dia, nas reuniões de estudos e quem
sabe seria melhor uma reunião extraordinária. O vereador José Luiz diz não
concordar em votar esse projeto hoje ainda, por ser de desapropriação de terreno
e precisa ser melhor estudado. O vereador Marcilon também considera a
necessidade de estudá-lo melhor, pois se fosse de urgência, isso teria sido citado
em ofício. O vereador Divair então solicita que seja marcada uma reunião
extraordinária para votação do reÍerido Projeto e todos os vereadores concordam.
Projeto de Lei no38/2009 que autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura
de crédito adicional suplementar no orçamento do município de Sâo Gotardo, para
o exercício de 2009; O vereador Dominguinho explica que esse projeto é das
máquinas que já foram aprovadas, mas que pela falta do Executivo em não incluir
a rubrica de crédito adicional, ele precisou voltar e que diante da urgência, solicita
sua votação e todos vereadores concordam e solicita também do Executivo
Municipal que dá próxima vez eles tenham ma;s atenção, evitando assim esses
transtornos. Projeto de Lei no40/2009 que autoriza concessão de direito real de
uso de uma área de terreno de propriedade do Patrimônio Municipal à Associação
Promocional dos Alcoólicos, Pais e Amigos dos Adictos e Alcoolistas Fazendinha
Gota de Esperança, desta cidade; Projeto de Lei n"42l2009 que dispõe sobre o
Plano Plurianual 201012013', Projeto de Lei no43/2009 que altera a Lei no1616, de
06 de janeiro de 2004 "Parcelamento do Solo". O vereador Bertinho solicita a
palavra para falar sobre o projeto no43 que é de sua autoria, explica que não estão
modificando nada no Plano Diretor, que é só para regulamentar o direito adquirido
das pessoas que tem seus lotes, anteriores a lei votada 2008, e não serve para os
novos loteamentos. O vereador Divair pergunta se existiria a possibilidade da área
mínima ser de 90m (noventa metros), pois vários lotes onde a área total era de
í B0 metros foram divididos ao meio. O vereador Bertinho explica que não é
contra, porém não podem passar por cima da Lei Federal que já estipula o mínimo
de 125 m2 (centro e vinte e cinco metros quadrados). O vereador Marcilon
concorda com o vereador Divair diante da dificuldade de regularizar os lotes para

90m (noventa metros). Apreciação dos Projetos de Leis. Projeto no35/2009 que
altera os dispositivos da Lei Municipal no1721 , de 04 de abril de 2007, que dispõe
sobre a Criação do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle do Fundo
de Manutenção Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos
Profissionais da Educação - FUNDEB, com pareceres favoráveis das Comissões
Permanentes da Casa que foi aprovado por 08 votos. Projeto de Lei no38/2009
que autoriza o Executivo Municipal a eÍetuar a abertura dê crédito adicional
suplementar no orçamento do município de São Gotardo, para o exercício de
2009, com pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, foi
aprovado por 0B votos. O sr. Presidente atendendo o pedido do vereador João
Lúcio, solicita mudança da data da reunião ordinária, que seria dia 24 e os
vereadores entram em acordo para que seja dia 15 de setembro, solicita também
que os vereadores tragam as biografias das pessoas
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homenagear para a próxima Sessão Solene de Cidadãos Honorários que poderá
acontecer aos meados de outubro. O vereador Mozar agradece o vereador José
Luiz por tê-lo substituído na reunião do dia 27 de agosto como secretário da Mesa.
O vereador João Lúcio solicita que seja enviado ao Executivo Municipal, ofício
solicitando Íespostas de todos os requerimentos desta Casa e solicita do
Presidente urgência na doação dos móveis da Câmara, que volte a funcionar o
CAC e a implantação do balcão de empregos e do assessor jurídico para
atendimento do povo. O sr. Presidente explica que estão fazendo um convênio
com a Prefeitura para que o CAC possa funcionar no prédio amarelo, quanto ao
balcão de empregos, conseguiram tÍazet o SINE para o Município, farão uma
visita à Patos de Minas para que seja feita a extensão. O vereador José Luiz
cumprimenta todos e ressalta a presença dos vereadores suplentes Dedé Rita e
Valdivino e diz estar torcendo para que eles possam estar presentes como
vereadores o mais breve possível, fala de suas indicações, sobre o plano de
saúde ao funcionalismo público, pois no passado a Prefeitura tinha convênio com
o IPSEMG para assistência hospitalar e por questões legais hoje esse convênio
não mais pode ser feito e por isso fez essa indicação, e o quanto ao pagamento
das despesas Íunerais do sr. José Vicente, o regime hoje adotado pelas
Prefeituras e de quando as pessoas deixam seu trabalho, saem sem direito a
nada, e quando os Íilhos são maiores de 21 anos ficam sem direito a pensão, que
talvez o sr. José Vicente não precise dessa ajuda, mas maioria dos funcionários
públicos, necessitam, isso pode não estar previsto em Lei ou no orçamento
municipal, mas se a Prefeitura não puder tomar previdências, que então seja
enviado um Projeto de Lei a Câmara, pois é o mínimo que podem fazer à um
Íuncionário que prestou seus serviços a aproximadamente 30 anos ao Município.
O vereador Bertinho fala sobre o REFINS, cita como exemplo uma pessoa que
fechou seu comércio, mas não deu baixa, e a lei fala que não se tem que pagar o
que não se é usado, e deveria ter sorteios de brindes a população, que mantém
seus impostos pagos em dia, como incentivo à mesma e solicita novamente a

implantação de mão-única em Írente a Escola Balena, para que acidentes com
crianças sejam evitados e sobre a placa que sinalização do quebra-molas na R.
Elisiário José de Bessa, sobre sua solicitação de um assessor imobiliário e jurídico
para avaliarem o terreno da praça, é devido até a presente data não terem
recebido, nenhuma informação da Prefeitura sobre o referente assunto, sendo que
foram nomeados para a Comissão de Avaliação; em relação ao requerimento
sobre a Associação do Bairro São Geraldo é que tem vários moradores querendo
fazer parte da diretoria e não sabem a situação da mesma. O vereador Divair diz
que o maior poder que tem dentro do Município é a organizaçáo da comunidade
que se divide em Conselhos ou Associações e na questão de documentação,
quando a Prefeitura diz que não tem, ela não está mentindo, diz já ter perdido
benefícios para o seu bairro por essas irregularidades e que o Prefeito está
fazendo uma coisa boa que é disponibilizar uma Assistente Social para

acompanhar os assuntos referentes as Associações. O vereador Bertinho solicita
então da Assistência Social que averigúe esses problemas, para que possam
montar uma nova diretoria. O vereador Divair diz que só tinha uma associação
regularizada e era a da Agrovila, mas quando descobriu já tinham
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beneficio. O vereador Dominguinho diz que tem uma promessa de um Deputado
de dinheiro para 03 (três) AssociaçÕes, mas a única que conseguiu se regularizar
foi a de Vila Funchal e as diretorias antigas devem prestar contas das
documentaçóes e agradece aos colegas por terem concordado, em votar o Projeto
do Banco, pois os sonhos dos vereadores é ver máquinas novas trabalhando pela

cidade. O vereador João Lúcio fala sobre o parcelamento do solo que
independente da Lei Federal, cada cidade deve fazer a sua e votando esse projeto
do vereador Bertinho terão que revisar o Plano Diretor. O vereador Divair diz que
no PPA.já está previsto a revisão do Plano Diretor. O vereador Bertinho diz que e
como uma emenda que será colocada no Plano Diretor, ele está dando entrada
hoje e ainda será estudado. Nada mais havendo, o sr. Presidente encerra a

reunião. Do que para constar, lavrou-se a presente ata
acordo, vai assinada pela Mesa Diretora.
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